

石宇奇在颁奖典礼上

陈清晨(左)/贾一凡庆祝得分



## 法国公开赛国羽夺三冠 “凡尘”上演惊天逆转

法国羽毛球公开赛于北京时间3月11日在巴黎落幕,中国羽毛球队以3个冠军结束了法国公开赛暨奥运测试赛的征程。陈清晨/贾一凡在女双决赛中上演惊天大逆转夺冠,石宇奇、冯彦哲/黄东萍则分别夺得男单和混双冠军。

在近两年的国际比赛中,国羽绝大多数比赛都只能拿到一至两块金牌,拿3块金牌的情况很少。此次法国公开赛是巴黎奥运会的场馆测试赛,所有顶尖高手都参加了比赛,国羽最终能拿下3金,非常不容易。

从决赛情况看,陈清晨/贾一凡赢得最为惊险。她们在决胜局15:20落后的情况下连续挽救了5个赛点,最终以24:22险胜日本的松山奈未/志田千阳。陈清晨/贾一凡不愧为世界头号女双,关键球处理能力超强!

冯彦哲/黄东萍混双夺冠,标志着国羽在混双项目上又有了双保险。郑思维/黄雅琼爆冷止步八强有点可惜,他们在决胜局中以24:26输给了曾排名世界第一的泰国名将德差波/沙西丽。

最让球迷惊喜的,是石宇奇再夺男单金牌。和女双、混双不同,男单一直是国羽最薄弱的项目,但石宇奇的再次爆发,让这个国羽最薄弱的项目,有望成为巴黎奥运会的国羽夺金点。

石宇奇今年的状态可以说是“热辣滚烫”。他参加了3站比赛,都打入了决赛,拿到了印度公开赛和法国公开赛两站冠军和马来西亚公开

赛亚军。他的势头已盖过了世界排名第一的安赛龙,成了今年的世界最强男单。

加上去年底的世界羽联总决赛,石宇奇在3个月内连续4站打入了决赛。石宇奇已进入了职业生涯的最佳状态。这4站比赛中,石宇奇两次击败了世界头号选手安赛龙,倒在石宇奇拍下的还有丹麦的安东森、日本的奈良冈功大、印尼的乔纳坦、印度的普兰诺伊等名将。3月10日的决赛对手昆拉武特也不是等闲之辈,这位泰国选手曾夺得去年世锦赛冠军。

从这几站比赛情况看,石宇奇的伤病恢复得不错,他的体能和突击能力变强了,比赛心态也更好了。他已迎来了运动生涯的第二春,而且比5年前他首次排名世界第二时的状态更好。

与男单相比,国羽女单进步不大。有实力进入四强的仍然只有陈雨菲。陈雨菲此次在半决赛中输给日本选手山口茜也属正常,目前世界排名前四的安洗莹、陈雨菲、山口茜和戴资颖几乎垄断了所有高级别比赛的四强,韩国的安洗莹夺冠率最高,另3名选手之间互有胜负。

本站比赛最出人意料的是国羽男双无人进入八强。2号种子梁伟铿/王昶和8号种子刘雨辰/欧烜屹均苦战3局被淘汰。男双是争夺最激烈的项目,世界排名前十六的选手都有机会打进四强。从这个角度说,国羽这次虽然没有打好,但依然是群雄争霸中的一支劲旅。

中国羽协主席、中国羽毛球队双打主教练张军在提到巴黎奥运会时曾说,中国羽毛球队的目标是冲击5枚金牌,争取成绩好于东京奥运会。

东京奥运会中国队夺得两枚金牌,国羽显然是把巴黎奥运会的夺金目标定在3枚金牌。这次法国公开赛可以说是巴黎奥运会羽毛球比赛的预演,国羽拿下3金无疑会增加球队打好巴黎奥运会的信心。

(据《新民晚报》)



冯彦哲/黄东萍(左)在比赛中

## 韩梅获速滑全能世锦赛个人最好名次

3月10日,2024年国际滑联速度滑冰全能世锦赛在德国因采尔结束全部项目竞逐,中国名将韩梅夺得女子1500米第二名,并刷新5000米个人最好成绩,总成绩得到全能世锦赛个人最好名次第五名。

9日刚刷新女子3000米项目因采尔赛道纪录的荷兰名将伯纳,在女子1500米竞逐中再次打破赛道纪录,以1分52秒65夺得第一名。韩梅与荷兰选手赖普马-德容同组出发,以1分52秒97位居第二名,赖普马-德容名列第三。杨滨瑜名列第13位。韩梅同时将总成绩从第五名暂时提升至第二名。

女子5000米项目中,韩梅与荷兰名将伯纳最后一组出发。伯纳以6分52秒62夺得头名,韩梅滑出7分07秒43的个人最好成绩,名列第六,总成绩位居第五名。

(据新华社报道)



韩 梅